



## 划拳“双城记”火热上演

### 福建南北划拳展演赛南平赛区27日在建瓯启动,同时,泉州最后一场海选赛将于5月1日举办

海都讯(记者 吴日锦 林良标 文/图 实习生 林雅婷 许永亮) 4月27日,由泉州鲤城和南平建瓯联办的“福酱杯”福建南北划拳展演赛南平赛区海选赛在建瓯正式启动。

活动当晚,泉州鲤城区还派出青狮队到场展演,精彩的青狮阵博得满堂彩。除此之外,泉州赛区派出的划拳展演队员还上台一展“南拳”风采。据了解,双城赛后,双方将组织晋级选手开展交流展演赛。

记者从主办单位了解到,“福酱杯”南北划拳展演赛泉州赛区第三场海选,也是于4月27日晚走进鲤城区开元盛世广场,近50名参赛选手激战七个回合争夺决赛入围资格。

“请各位选手拿好排序号,到各桌就位!”当晚7时



▲鲤城派出的青狮队很受建瓯市民的欢迎



◀南北选手切磋“拳”艺

10分,开元盛世广场中庭舞台区不断响起主持人清脆的喊话声。此时,台下刚刚还三三两两分散在各个角落,切磋“拳”艺的选手,快速向舞台区集中后,对号进入赛台。两个多小时的比赛中,悦耳的划拳声一浪高

过一浪。“划拳比赛办得好!”10号选手吴先生告诉记者,他和好朋友都报了名。他说,输赢不重要,要的是那种对战的感觉。5号选手陈先生来自浮桥街道,他说之前曾参加过类似比赛,这

次,不但自己报名参加,还推荐了几位朋友报名。特意从水头赶来参赛的22号选手告诉记者,自己从小就特别喜欢这种氛围,他觉得划拳不但能拉近人与人之间的距离,也特别考验反应能力。

现场火热的氛围引得不少划拳爱好者跃跃欲试,在得知需要提前报名后,在现场工作人员的指引下,毫不犹豫报名参加下一场海选赛。

据主办方工作人员介绍,本场赛事结束后,泉州

还有最后一场海选赛将于5月1日在状元街举办。5月3日,4场海选赛的晋级选手将争夺金、银、铜等多个大奖,最高现金5000元。想参加最后一场海选赛的朋友,请于本月29日前,通过主办方报名通道报名。

## 这7类学生最高可加20分

### 2024年泉州中招加分政策发布,加分照顾不能累加,仅取分值最高的一项

海都讯(记者 黄晓燕)记者从泉州市教育局获悉,2024年泉州中招加分政策日前发布,分为七类。符合条件的初中应届毕业生,在该生录取总分的基础上,以加分照顾的形式参加投档录取,加分照顾不能累加,仅取分值最高的一项。

驻国家确定的三类(含三类)以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类(含二类)以上岛屿部队现役军人的子女,以及在飞行、潜艇、航天、涉核等高风险、高危害岗位工作的现役军人的

子女,以及烈士子女、因公牺牲军人子女,公安烈士、公安英模和因公牺牲的公安民警子女,烈士、英雄模范和因公牺牲的消防救援人员子女,加分分值20分。

作战部队与驻国家确定的一类、二类艰苦边远地区和解放军总部划定的三类岛屿部队现役军人的子女,一级至四级残疾军人的子女,病故军人的子女,以及平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的现役军人的子女,一级至四级因公伤残公安民警子女,一级至四级因公伤残消防

救援人员的子女,加分分值10分。

其他现役军人和在职消防救援人员子女加分。2024—2025年加分分值2分,2026年起取消加分,调整为同等条件下优先录取。

见义勇为先进分子或其子女。获得省级表彰的见义勇为先进分子或其子女加分分值5分,获得市级表彰的见义勇为先进分子或其子女加分分值3分。

归侨、华侨子女、归侨子女考生和台湾省籍考生(含台湾户籍考生)加分分

值3分。

少数民族考生加分。2024—2025年,泉州市少数民族考生必须满足“三统一”,即在民族乡(台商投资区百崎乡)、高山(享受高山补贴)和无桥梁、海堤与大陆相连的海岛具有3年完整户籍,且在户籍所在县(市、区)学校具有3学年完整学籍,并有连续3学年的实际就读经历,方可享受加分分值5分。2026年起,取消其加分。

高层次人才子女加分。第一层次人才子女2024年—2025年加分分值5分,2026年起取消加分;

第二层次人才子女2024年—2025年加分分值2分,2026年起取消加分。

各类加分照顾录取对象必须填写泉州市教育招生考试院统一编制的《2024年泉州市中考“注意录取”考生登记表》,连同有关部门的证明材料于5月21日前交到就读学校,逾期视为自动放弃。学校应将照顾录取学生名单进行公示,公示无异议后按“招生注意录取花名册”的要求初审、造册、审核并加盖公章,在规定的时间内上交所属县(市、区)招考办。

## 五一休刊启事

亲爱的读者朋友:

五一期间,《海峡都市报·闽南版》将于2024年5月1日至5月5日休刊5天,5月6日恢复正常出报。

报纸休刊,新闻不停。休刊期间,海都热线968880依旧畅通(9:00—17:00),海都报的“智慧海都”APP、官方微信、微博等新媒体平台也将第一时间发布新闻资讯。

感谢您对海都报的理解、信赖与支持,衷心祝您假期愉快!

海峡都市报社  
2024年4月29日



## 省图老馆长萨兆寅 一生嗜书如命

从29岁开始,整整38年,他几乎把所有的时间和精力,都奉献给了我省的图书馆事业,特别是对古籍善本的保护收藏功莫大焉